



“公交婚车”引领低碳婚礼新风尚

近日，垣曲县一场独具特色的婚礼引发了全村人的关注。一对新人在亲朋好友的簇拥下，搭乘“公交定制婚车”驶向幸福的新生活，用实际行动诠释了低碳环保与简约温馨的婚礼理念。

迎亲当日，装饰精美的公交车缓缓驶入人们的视野，车头高挂的大红“囍”字、车身张贴的“我们结婚啦”横幅与新人婚纱照，洋溢着甜蜜与喜庆，接亲仪式感十足。新郎文先生就职于垣曲县巡察

办，新娘常女士是垣曲县农业农村局的农业技术员，身为“95后”，他们更看重婚礼氛围，而非传统形式，力求打造一场简约又温馨的婚礼。

常女士表示，选择公交车作为婚车，不仅告别了常见的豪车接亲模式，实现了低碳环保，还让整个迎亲过程充满了欢乐。在婚礼流程上，两人大胆简化传统环节，取消改口费、敬茶费等，以游戏互动取而代之，让亲友们在轻松愉快的

氛围中共享喜悦。作为农业农村局的一员，常女士在日常工作中深受移风易俗新思想的影响，她希望通过自己的婚礼，为农村移风易俗提供参考，带动更多人加入这一行列。

垣曲县交通运输局事业发展中心主任王海霞介绍，为倡导节能减排，树立文明新风，交通部门积极支持垣曲县公交公司开展“公交婚车”定制业务，推出多种方案，为新人提供环保又独特的婚礼

出行选择。这一创新不仅是对传统婚俗的大胆革新，更是对绿色生活理念的积极践行。

此次“公交婚车”婚礼，不仅践行了婚事新办、喜事简办的优良传统，也为社会文明新风尚的营造贡献了力量。随着越来越多年轻人对环保和简约婚礼的追求，这种绿色、新颖的婚礼形式有望成为更多人的选择，引领社会新风尚。

记者 王露 通讯员 崔璐

花香溢三月 巾帼绽芳华

近日，盐湖区东城街道学苑社区开展“花香溢三月 巾帼绽芳华”插花活动，在区、街道妇联指导下，30余名社区妇女参与。

活动分为知识分享与手工实践两部分。专业讲师围绕女性智慧与家庭幸福主题展开互动讲座，引发热烈讨论。随后，花艺老师现场教学，指导居民利用康乃馨、向日葵等花材创作作品。妇女们巧手翻飞间，一篮篮错落有致的插花渐次成型，现场弥漫着花香。

记者 杨洋 摄



民俗文化助力乡村旅游——夏县庙前镇付村传统古会热闹上演

运城晚报讯(记者 杨洋)3月19日(农历二月二十)，夏县庙前镇付村一年一度的传统古会火热开场，吸引周边千余名村民及游客齐聚一堂，共赏民俗风情，感受乡村烟火气。

古会现场锣鼓喧天，舞狮、秧歌等特色表演依次登场，烘托出喜庆氛围。街道两侧，炸油糕、水煎包、炒凉

粉等地方美食香气四溢，商户吆喝声与游客欢笑声交织，不少群众驻足品尝购买，沉浸于热闹市集中。活动不仅重现传统庙会盛景，更成为展示乡土文化的窗口。

付村党支部副书记窦开运表示：“古会既是传承百年的民俗记忆，更是乡村文化自信的生动实践。”近年来，该村以古会为载体，整合非遗资源，发

展特色乡村旅游，带动农特产品销售及村民增收。下一步，村“两委”计划深入挖掘传统文化内涵，打造集民俗体验、生态观光于一体的文化品牌，助力乡村振兴。

此次古会通过“民俗+文旅”融合模式，既留住了乡愁记忆，也为乡村发展注入新活力，绘就出一幅生机勃勃的乡村振兴画卷。

落水小孩获救记

3月18日，运城市夹马口引黄服务中心小樊干渠站职工张创立收到了一面写有“危难时刻显身手，英勇救援暖人心”的锦旗。来人握着他的手连连说：“谢谢！谢谢！你给了我孩子第二次生命。”

3月8日，蒲坂大地春意盎然，田野葱绿、杨柳吐絮，人间一片平安祥和。突然，一场灾难不期而至……这天，永济市栲栳镇韩村村北，宽4米、深两米的小樊电灌站南干渠，黄河水正以每秒1.7立方米的流量自西向东流去。正值小麦、油菜等农作物春浇之际，该干渠的水浇灌栲栳、尚信、王东等十几个村的数万亩农田。

引黄干渠与永济文(学)张(营)公路交汇处西北侧是一个澡堂。当天是妇女节，又是星期六，孩子们放假，周围不少人都带着孩子前来洗澡。

上午11时20分，正在此巡渠的小樊干渠站职工张创立，听到有妇女正

在着急地寻找自己3岁半的孙子，在澡堂周围找了一圈也没见人影。强烈的职业敏感，驱使他马上骑摩托车顺水渠向东寻找。当行驶500多米、距干渠水闸四五十米时，张创立发现水上漂着件白色羽绒服，又看到了孩子的头部。他立即跳下摩托车，迅速甩掉上衣，爬上闸口，骑在闸门上，刚好孩子已漂到眼前。说时迟那时快，他使劲抓住孩子衣服，把孩子提起，并将其搭在闸门上控水。时年56岁的张创立，身高不过1.7米，且身体偏胖，走几步路都要喘气。在紧要关头，不知他是如何跨上又窄又险的闸口？又是如何能骑在闸门顶端？又哪来的力气一把将孩子从水中拽出？真是急中生智！急中生“胆”！若再迟上两三分钟，孩子将在闸前被水流旋进水底。

接着，张创立喊来附近的同事潘应江，根据自己掌握的急救常识，不停地给小孩做着人工呼吸。他不顾

自己身上湿漉的衣服和冰冷的身体，第一时间拨打“120”急救电话，并打电话让澡堂老板秦永斌在村口接应救护车。接着，他又骑着摩托车返回澡堂接来孩子奶奶。受此打击的孩子奶奶情绪失控。正在田间忙于农事的孩子爷爷闻讯后即刻驱车赶到现场。小樊干渠站三支点负责人郭占华等人也急忙赶来。此时，孩子稍有哭声，情况危险。不久，救护车赶到，医护人员立即采取紧急措施，众人搭手帮忙，把孩子和亲属送上车，救护车一路鸣笛，向远在15公里外的永济市人民医院驶去。

直到此时，张创立才感到浑身发冷打战，急急忙忙地回家换衣服。

经永济市人民医院和运城市中心医院争分夺秒的接力抢救，3月9日，孩子脱离了呼吸机。3月10日，孩子恢复正常。3月15日，孩子出院回家。

王青俊 许金玉 张兴平

盐湖区祥和社区联合爱尔眼科开展眼健康义诊活动

运城晚报讯(记者 杜磊)3月18日上午，盐湖区东城街道祥和社区联合爱尔眼科医院在新新家园小区物业二楼开展了眼健康义诊活动。40余名居民参加检查和咨询。

活动现场，医护人员为居民们进行了全面细致的眼科检查，包括视力测试、裂隙灯检查、干眼检查等项目。在检查过程中，医护人员耐心解答居民们提出的各种眼部问题，并根据每个人的情况，给予了个性化的护眼建议和治疗方案。

稷山县东渠社区关注居民心理健康

运城晚报讯(记者 刘亚)3月19日下午，稷山县东渠社区邀请稷山县精神病院院长崔杨义，开展了一场精彩的心理健康知识讲座，吸引了众多居民踊跃参与，在社区中掀起一股关注心理健康的热潮。

活动现场，崔杨义通过案例分析、问答互动等形式，围绕“面对、接纳、包容”3方面分6个部分进行详细讲解，带领大家从了解自己的心理开始，学会认识心理和进行心理调适，引导大家增强良性沟通，改变看待问题的视角，传授如何释放压力，树立心理健康理念，养成积极乐观的生活方式。

爱尔眼科山西省区小儿眼科专家坐诊运城立明眼科

3月30日，运城立明眼科医院特邀爱尔眼科山西省区小儿眼科专家王艳华院长，来院进行现场坐诊。

坐诊时间：3月30日
坐诊地址：运城立明眼科医院

坐诊专家：王艳华，山西爱尔眼科医院副院长；从事眼科临床工作20余年。在陆军军医大学西南医院取得硕士和博士学位，解放军总医院(北京301医院)取得博士后资历；先后在天津眼科医院、温州医科大学眼视光医院深造。主持国家自然科学基金、中国博士后科研基金各1项；荣获“重庆市科技进步二等奖”1项；获国家专利4项；参与完成“国家973项目”、“国家自然科学基金项目”、“全军十一五”攻关项目等国家级课题10余项。累计在国内外核心期刊发表论著30余篇，“SCI”收录英文论著10余篇。

预约电话：0359-8840120